

Отчет о проведенных мероприятиях по предупреждению коррупции в КГКП «Костанайский педагогический колледж» Управления образования акимата Костанайской области за 2 квартал 2021 года

Как показывает мировой опыт, самая эффективная борьба с коррупцией, и ее профилактика достигаются там, где повышается в регулировании роль общества, обеспечивается транспарентность решений и формируется высокая антикоррупционная культура.

В соответствии с пунктом 3 статьи 16 Закона Республики Казахстан «О противодействии коррупции» в субъектах квазигосударственного сектора в колледже определено структурное подразделение, исполняющие функции антикоррупционной комплаенс-службы - администрация, в состав которой входят 6 заместителей директора, 5 заведующих отделениями, главный бухгалтер, заведующая отделом кадров, состав утвержден приказом директора (№ 69-о от 09.03.2021г.). На сайте колледжа в разделе «Антикоррупционный стандарт» размещены приказы о работе комплаенс-службы.

Основной целью деятельности антикоррупционной комплаенс-службы колледжа является обеспечение соблюдения сотрудниками законодательства Республики Казахстан о противодействии коррупции, а также мониторинг за реализацией мероприятий по противодействию коррупции.

Задачами антикоррупционной комплаенс-службы колледжа являются:

- обеспечение соблюдения внешних регуляторных требований по вопросам противодействия коррупции;
- обеспечение соблюдения основных принципов противодействия коррупции в соответствии с Законом Республики Казахстан «О противодействии коррупции»;
- выявление, оценка и переоценка коррупционных рисков;
- эффективная реализация системы мер по противодействию коррупции в соответствии с Законом.

Модель антикоррупционного образования и воспитания в колледже выстроена вокруг таких фундаментальных понятий, как «честность», «открытость», «добропорядочность». Антикоррупционное поведение студентов и педагогов формируется на всех этапах организации учебно-воспитательного процесса.

Для обеспечения основных принципов противодействия коррупции при приеме на работу сотрудником кадровой службы колледжа направляется письмо в кадровую службу ГУ «Управление образования акимата Костанайской области» для проведения специальной проверки для предотвращения приема на работу лиц, ранее совершивших коррупционные преступления.

07 апреля на совещании при директоре рассмотрены вопросы профилактики коррупции, проведения акций «Чистая сессия», кураторских часов, встреч со знаковыми людьми Костанайской области. Кроме того, уполномоченным по этике и противодействию коррупции Морозенко С.М.

проведены встречи с сотрудниками и педагогами колледжа по своевременному выявлению коррупционных проявлений и предотвращению их негативных последствий.

13 апреля на заседаниях актива и старостата колледжа, рассмотрены вопросы создания и внедрения организационно-правовых механизмов формирования нулевой терпимости к коррупционным проявлениям в колледже.

С целью формирования у учащихся антикоррупционного мировоззрения в колледже функционирует клуб «Саналы ұрпак», состоящий из числа сотрудников и студентов. Согласно плану работы клуба на 2021 год, в колледже активно ведётся работа по антикоррупционному воспитанию обучающихся во время проведения воспитательных мероприятий, родительских собраний.

В студенческих группах проведены тематические беседы «Противодействие коррупции и профилактика правонарушений среди молодежи» и кураторские часы «Знакомство с основами законодательства в сфере противодействия коррупции», «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупционными рисками», «Формирование нетерпимого отношения к коррупции», «Вместе против коррупции». Студенты и педагоги принимают участие в акциях и размещают информацию на сайте колледжа в рамках проекта «Адал көмек» в социальных сетях «ВКонтакте», «Инстаграм», «Facebook».

01 апреля проектным офисом «Адалдық алаңы» Костанайской области, организована видео лекция «Час добропорядочности», где были даны рекомендации по антикоррупционному поведению в быту, охват 248 обучающихся. 14 мая - приняли участие в республиканском часе добропорядочности с поэтессой Макпал Мыса (248 студентов).

С целью разъяснительной работы в сфере интеллектуальной собственности, повышения осведомленности в сфере охраны прав интеллектуальной собственности, формирования нетерпимости общества к контрафактной продукции студенты Касенова Сабина (гр.М-31), Абатова Сандугаш (гр. У-22), Тасбулатова Дильназ, Медяник Анна (гр. РТК-21), Калапова Дана (гр. Ар-33) приняли активное участие в республиканском конкурсе на лучший слоган «Нет контрафакту в Казахстане».

С 11 по 27 мая среди родительской общественности проведены собрания о незаконном сборе денежных средств, академической честности студентов в период экзаменационной сессии. 03 июня членами клуба «Саналы ұрпак» на совещании кураторов групп даны рекомендации по проведению акции «Чистая сессия». С целью обеспечения объективности и прозрачности экзаменационной сессии, исключения неформальных отношений и коррупции в образовательной среде на сайте колледжа размещена статья «Вместе против коррупции: «Чистая сессия».

В колледже расширена положительная практика функционирования «телефона доверия» (8714-2-26-26-41), почтового ящика для писем и обращений физических и юридических лиц. При проведении собеседований по вакансиям членами комплаенс-службы проводится профилактическая

работа по формированию устойчивого антикоррупционного поведения у лиц, работающих в системе образования.

На сайте колледжа размещены «Антикоррупционный стандарт КГКП «Костанайский педагогический колледж» Управления образования акимата Костанайской области», приказы о возложении обязанностей уполномоченного по этике и противодействию коррупции, о создании антикоррупционной комплаенс-службы колледжа. В социальных сетях (Instagram, Facebook, YouTube) опубликована информация о деятельности попечительского совета, подготовке будущих специалистов, совершенствовании материально-технической базы, развитии спорта, поддержке талантливой молодежи, порядке прохождения обучения в формате онлайн в период пандемии.

За истекший период 2021 года в колледже отсутствуют коррупционные правонарушения. В СМИ и на сайте колледжа размещены 12 статей по вопросам профилактики коррупции. В целях профилактики и превенции коррупции проведены 9 мероприятий, в том числе для педагогов и сотрудников колледжа – 2.

За 2 квартал 2021 года в колледже отсутствуют коррупционные правонарушения.

Директор КГКП «Костанайский педагогический колледж» Управления образования акимата Костанайской области



Г. Уразамбетова